

Новый заказ денег припас На Сысертском фарфоровом заводе началась выплата долгов по зарплате

Анатолий КАЛДИН

Этому поспособствовало то, что предприятие получило заказ на выполнение иконостаса для храма в селе Берёзовка Нижегородской области. Первый взнос заказчика в сумме двух миллионов рублей целиком пойдёт на выплату зарплаты сотрудникам завода.

В начале этой недели в правительстве Свердловской области состоялось совещание, посвящённое кризисной ситуации. В нём приняли участие сотрудники завода, его директор Лариса Манчилина, представители Екатеринбургской епархии, глава Сысертского городского округа. Власти региона поставили перед предприятием задачу – выплатить все долги до конца текущего месяца. В четверг, 8 сентября, их общая сумма составляла 3,3 миллиона рублей.

– На сегодня продукция предприятия востребована, перспективы у завода есть, – говорит главный специалист отдела химической и лёгкой промышленности областного министерства промышленности и науки Екатерина Иванова. – Все средства, поступающие в качестве оплаты выполненных работ, идут на погашение задолженности по зарплате.

Напомним, в начале сентября сотрудники Сысертского фарфорового завода провели пикет с требованием погасить многомиллионные долги по заработной плате. Они образовались из-за того, что предприятие вынуждено было работать на устаревшем энергозатратном оборудовании. Кроме того, ряд заказчиков несвоевременно произвели расчёт за уже отгруженную продукцию. Средний уровень зарплат на Сысертском фарфоровом заводе, кстати, составляет 14 тысяч рублей в месяц.



Анатолий ГУЩИН

Такие красивые места надо обязательно сохранить для потомков

Кабалинские родники станут ООПТ?

Депутаты Думы городского округа Ревда выступили с инициативой создать особо охраняемую природную территорию

Анатолий ГУЩИН

Местность, где расположены Кабалинские родники, в окрестностях Ревды одна из самых красивых. Именно ей депутаты и решили придать особый статус. На одном из недавних заседаний Думы они единогласно проголосовали за то, чтобы территория Кабалинских родников стала охраняемым природным ландшафтом реки Емелина.

Однако окончательное решение этого вопроса зависит от областных властей. В частности, необходимо получить добро от регионального министерства природных ресурсов. Этой процедурой сейчас и занимаются депутаты.

По словам главного специалиста по охране окружающей среды и природопользованию администрации Ревды Марины Натфуллиной, площадь нового ООПТ составит пятнадцать гектаров. Это не так много. Но уникальность природного ландшафта велика. Здесь расположены сразу несколько родников, воду из которых издавна берут для питья ревдинцы.

Если особо охраняемую природную территорию удастся создать, то на ней будет запрещена всякая хозяйственная деятельность, которая может причинить вред экосистеме. Это рубка деревьев (кроме санитарной), мойка транспортных средств, складирование мусора, выпас скота. Но в то же время здесь планируют проложить удобную сеть тропинок, построить бе-

сидки, скамейки, кормушки для птиц, другие сооружения малой архитектуры.

Ожидается, что вопрос согласования создания ООПТ в министерстве природных ресурсов завершится к ноябрю этого года. После этого его вновь вынесут на рассмотрение в местную Думу. Только тогда территория официально получит статус особо охраняемой.

Кстати, в последнее время с инициативой создать ООПТ выступают депутаты и в других районах области. Так, в Ирбите вынашивается идея организации природного парка по типу «Оленьих ручьёв». Здесь тоже есть ряд уникальных территорий, которые, считают депутаты, надо обязательно сохранить для потомков.

В посёлке Красногвардейский Артёмовского го-

родского округа местные жители уже не первый год хлопчот о сохранении зелёной зоны, которая стала любимым местом отдыха. К сожалению, пока безрезультатно.

Всё это говорит о том, что желание сохранить родную природу вблизи населённых пунктов у уральцев велико. Можно сказать, наметилась целая тенденция по созданию новых ООПТ. И это не смотря на то, что на Среднем Урале уже существует достаточно обширная сеть парков и памятников природы. По этому показателю Свердловская область на одном из первых мест в России. В министерстве природных ресурсов к этой тенденции относятся с пониманием. По словам специалистов, сеть ООПТ в области будет расширяться и дальше.

Пить или не пить? Завтра в Свердловской области стартует масштабная акция «День трезвости»

Алевтина ТРЫНОВА

Мероприятие проведут уже в четвёртый раз. В этом году программа акции рассчитана на три дня – с 10 по 13 сентября. В ней будут задействованы представители всех отраслевых министерств области, администраций муниципальных образований, школы, вузы, а также торговые сети.

Встречи со школьниками и студентами, бесплатные медицинские консультации, выставки познавательных книг, кроссы здоровья, трезвенные молебны и театральные постановки – за четыре года существования акции профилактические мероприятия приобрели самые разные формы. Решение проводить ежегодный областной «День трезвости» было принято в 2008 году по инициативе Екатеринбургской епархии и общественно-государственного движения «Попечительство о народной трезвости». С того времени количество участников увеличилось почти в два раза: со 190 тысяч до 400 тысяч человек.

10 сентября на самых оживлённых городских площадках студенты мединститута будут проводить беседы о здоровом образе жизни и вреде пьянства, раздавать прохожим брошюры. Во всех крупных торговых сетях наркологическая служба областного минздрава организует информационные посты, на которых можно будет получить бесплатную консультацию наркологов. В этот же день в Екатеринбурге состоится масштабный агитпробег, в котором примут участие активисты антиалкогольного движения и профессиональные спортсмены. Километровый кросс стартует от перекрёстка улиц Большакова и 8 Марта.

Представители церкви предлагают всем страждущим в эти дни очиститься духовно. Для этого 11 сентября в Екатеринбурге в Никольском храме при Уральском горном университете состоится трезвенный молебен, во время которого желающие смогут дать обет трезвости от алкоголя, табака, наркотиков и скверных слов на срок от одного до трёх лет. После обряда священник выдаст им специальную грамоту. Такие же молебны пройдут в других приходах.

ВАЖНО

В Свердловской области зарегистрировано около 37 тысяч человек, больных алкоголизмом. Реальное их количество, по оценкам специалистов, свыше 100 тысяч. За последние десять лет в области от последствий алкоголизма погибло более 12 тысяч человек (в три раза больше, чем от передозировки наркотиков). По данным социологического опроса, проведённого среди шести тысяч учащихся 6-7-х классов, 15 процентов употребляют спиртные напитки 1-2 раза в месяц.

Отметим, что, помимо церковных, в рамках акции приветствуются и «гражданские» антиалкогольные обеты. Так, в прошлом году мэр Каменска-Уральского в одном из городских кафе публично дал обещание не пить. В этом году на базе этого заведения состоится слёт работников детского кафе, на котором предприниматели обменяются опытом и обсудят итоги трезвого года. Как и в прошлом году, представителям всех областных торговых сетей предложено некоторое время ограничить продажу алкогольной продукции. Так, в 2009 году акцию поддержали около 1000 предпринимателей, в 2010-м – более двух тысяч, многие из которых полностью отказались от продажи спиртного на несколько дней. В этом году список участников пополнится. Главным мероприятием акции станет заключительный форум, в котором примут участие представители областных властей, олимпийские чемпионы, бизнесмены, студенты и школьники. Форум пройдёт в екатеринбургском Дворце игровых видов спорта 13 сентября. Кроме того, в этот же день будет дан старт традиционному школьному проекту «Будь здоров», в рамках которого среди 5-9-х классов области определится лучший коллектив, нестандартно проагандирующий здоровый образ жизни. В прошлом году в проекте участвовало более 140 классов. Победители из Каменска-Уральского получили в качестве подарка бесплатные путёвки на море.

Собрали книжный урожай

В Екатеринбурге отметили международный День грамотности

Дарья ТРОФИМОВА

Вчера на деревьях, стоящих перед входом в библиотеку имени Горького, «выросли» необычные плоды – книги. Таким образом библиотекари решили поздравить екатеринбуржцев с Днём грамотности.

Прохожие удивленно рассматривали томики, привязанные к веткам. Всего было подвешено около трехсот «плодов». Взять с собой понравившийся экземпляр осмелился не каждый, хотя это не возбранялось.

– Сначала я подумала: «За что так жестоко поступили с книгами – выбросили на улицу?». А потом поняла – их повесили для того, чтобы привлечь внимание, – говорит старшей класница Полина Шмырёва. Главными гостями этого праздника стали учащиеся близлежащих школ. На крыльце здания сводный хор работников библиотеки исполнил для них песню о правилах грамотности: «Вот сидим мы с ним в кинЕ, без пальтА и без кашнЕ, а вернее, я и ты – без кашнИ и без пальтЫ!...»

Допев поучительные куплеты, библиотекари проводили ребят в читальный



Дарья ТРОФИМОВА

«Плоды книжного дерева» пришли проходим по вкусу

зал, где их познакомили с творчеством чешского писателя Милоша Мацоурека. В своих сказках Мацоурек обличал одну из главных проблем недоучек – безграмотность. Затем организаторы акции провели с ребятами викторины.

По словам главного библиотекаря Ольги Бадагзиной, уже три года в этот день ее коллеги проводят необычные акции, посвя-

щенные Дню грамотности. Они вызывают большой интерес у жителей города и привлекают новых читателей.

КСТАТИ
Международный День грамотности был учрежден ЮНЕСКО в 1966 году по рекомендации «Всемирной конференции министров образования», состоявшейся в Тегеране. Сегодня в мире насчитывается менее 50 стран, где начальное образование является доступным и обязательным. Около 20 процентов взрослого населения планеты неграмотны.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Роман ЧИЧЕНКО
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области: Андрей ДУНАШИН
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИМ, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЬТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@obligazeta.ru, reklama@obligazeta.ru
http://www.obligazeta.ru
Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-83-40, 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юридический отдел – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбургскому округу – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru
Заказ 7877
Тираж 70054
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»
Сдана номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

